

## 2021全国家庭亲子阅读主题活动在京举办

新华社北京4月18日电 第26个“世界读书日”到来之际,“书香飘万家——颂百年风华 传红色基因”2021全国家庭亲子阅读主题活动18日在北京丰台宛平城举行。全国妇联主席沈跃跃向家庭代表赠送红色书籍,为亲子阅读巾帼志愿服务小分队代表授旗,并和少年儿童

童及家长一起走进中国人民抗日战争纪念馆参观学习。

活动现场面向家庭推荐了百余部红色经典书籍,导读《红岩》《写给青少年的党史》等红色书目,诵读《红船,从南湖起航》等红色经典。

活动同时联动上海、浙江嘉

兴、江西井冈山、贵州遵义、陕西延安、河北西柏坡等地同步开展,动员广大家庭学党史、感党恩,让红色基因和红色家风代代相传。

据悉,主题活动将推荐百部优秀书目、讲好百名人民英雄故事、推出百个短视频、推广百篇活动案例。

## 中国律师事务所已在35个国家和地区设立150多家境外分支机构

新华社上海4月18日电(记者 兰天鸣 白阳)记者18日从环太平洋律师协会第30届年会新闻通气会上获悉,我国律师事务所目前已经在35个国家和地区设立境外分支机构150多家。

中华全国律师协会副会长、新闻发言人蒋敏表示,我国律师制度从1979年恢复重建40多年来,我国律师从当年几百人已经发展到如今

的近53万人,律师事务所发展到3.4万家。

2020年,全国律协组织律师参与71部法律、法规、司法解释和规范性文件立法修法工作,提出677条修改意见和建议。今年以来,已组织7个专业委员会,60余人次参与了20部法律法规的立法、修改工作。越来越多的律师担任党政机关法律顾问,全国有20多万律师担任行政机

关法律顾问,律师在国家政治生活和法治政府建设方面发挥着积极作用。

据悉,全国律师目前每年办理各类法律事务1000多万件,其中,办理的诉讼案件,包括刑事、民事、行政诉讼案件大概600多万件,办理的法律援助案件大概100万件,在公正司法方面发挥着重要促进作用。

## 外交部发言人就美日领导人联合声明涉华消极内容答记者问

新华社北京4月17日电 外交部发言人17日就美日领导人联合声明涉华消极内容答记者问。

有记者问:美东时间4月16日,美日两国领导人会晤后双方发表联合声明,就台湾、钓鱼岛、涉港、涉疆、南海等问题表达关切。中方对此有何评论?

发言人说,台湾、钓鱼岛都是中国领土。涉港、涉疆事务纯属中国内政。中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。美日联合声明粗暴干涉中国内政,严重违反国际关系基本准则。中方对此强烈不满、坚决反对,已通过外交渠道向美、日表明严正立场。

发言人表示,美日嘴上鼓吹“自由开放”,实则拉帮结伙搞“小圈子”,煽动集团对抗,这完全是逆时代潮流而动,同本地区和世界绝大多数国家求和平、谋发展、促合作的共同期待背道而驰,只会让世人越来越看清“美日同盟”危害地区和平稳定的本质和图谋。

“我们要求美日严肃对待中方关切,恪守一个中国原则,立即停止干涉中国内政,立即停止损害中国利益。中方将采取一切必要措施,坚决捍卫国家主权、安全和发展利益。”发言人说。

## 中美达成应对气候危机联合声明

新华社北京4月18日电 记者18日从生态环境部获悉,日前中国气候变化事务特使解振华同美国总统气候问题特使克里在上海举行会谈。

双方就合作应对气候变化、领导人气候峰会、联合国气候公约第二十六次缔约方大会等议题进行了坦诚、深入、建设性沟通交流,取得积极进展,达成应对气候危机联合声明,重启中美气候变化对话合作渠道。

双方认识到,气候变化是对人类生存发展严峻而紧迫的威胁,中美两国将加强合作,与其他各方一道共同努力应对气候危机,全面落实《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》的原则和规定,为推进全球气候治理作出贡献。双方将继续保持对话,在强化政策措施、推动绿色低碳转型、支持发展中国家能源低碳发展等领域进一步加强交流与合作。

## 中企在埃塞俄比亚建成机场内新冠病毒检测实验室

新华社亚的斯亚贝巴4月18日电(记者 汪平)由中国华大集团在埃塞俄比亚投资建设的博莱国际机场新冠病毒检测实验室日前正式运营,这是中国企业在非洲投资运营的第一家专门向国际旅客提供新冠病毒检测服务的实验室。

华大集团非洲大区总经理陈松恒日前向新华社记者介绍,这个实验室的工程材料和检测设备全部从中国进口,实验室设计通量为每天1000样本,可在3小时内为最多400名乘客提供核酸检测服务。

埃塞俄比亚航空公司代理首席运营官雷塔·梅拉库16日在现场参观时对记者表示,期待实验室凭借先进技术,及时、准确提供新冠病毒检测。“机场内的这一设施能够使我们更加方便地为乘客提供检测,也将使我们更快满足乘客的要求,增强乘客对于机场和埃航的信心。”

“现在,过境旅客不需要从候机厅出去接受检测,他们只需要在机场中转区等候3个小时,拿到结果后就可以继续前往下一个目的地。”华大集团埃塞俄比亚分公司副总经理王璇玥对记者表示。



### “沪晋互爱”山西文旅推介走进上海

▲4月17日,工作人员在活动现场展示非遗项目木版年画。

当日,“沪晋互爱”山西文旅推介活动在上海举行,山西省文化和旅游厅对山西的风景民俗、历史文化等进行了全方位推介,并宣布面向上海及长三角地区客源推出门票减免等优惠政策。

新华社记者 刘颖 摄



在云冈石窟的“打卡墙”前留影



展示山西特色文旅产品

## 20日4时33分“谷雨”:春色阑珊,春光将逝

据新华社天津4月18日电(记者 周润健)“谷雨收寒,茶烟飏晓,又是牡丹时候。”《中国天文年历》显示,北京时间4月20日4时33分将迎来“谷雨”节气。此时节,杨花飞舞,柳絮飘扬,牡丹吐蕊,百谷茁长,正是万物灵动的大好时光。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍说,每年阳历的4月19日、20日或21日,为谷雨节气的开始,它是二十四节气中的第六个节气,也是春季的最后一个节气。在传统农耕文化中,谷雨节气将“谷”和“雨”联系起来,表示降水状况和“雨

生百谷”。谷雨节气后,气温升高,雨量增多,空气中的湿度进一步加大,极适合谷类作物生长。

“清明已过三春候,谷雨初晴四月天。”此时节,水面浮萍开始生长,布谷鸟提醒农家耕种,桑树上飞来了戴胜鸟。

“虽然一到谷雨,暮春将至,但天地间仍是一片‘柳花风淡,千葩浓丽’和‘芳草鹅儿,绿满微风岸’的欣欣向荣景象。建议大家迈出门,户外走走,再赏一回春天的美景。”罗澍伟说。

谷雨时节,如何加强自我保健?罗澍伟结合民间习俗和养生保

健专家给出的建议说,可选用一些季节性食物,如“雨前嫩如丝”的香椿,可健胃理气;亦可“品茶尝谷雨”,可清火明目。

由于天气晴好,百花竞放,杨花柳絮到处飘扬,凡过敏体质者应注意自我防护,以防花粉症或鼻炎、哮喘发作。饮食上适当减少高蛋白质和高热量食物摄入。又由于雨水变多,空气湿度渐增,可选择健脾祛湿、温补气血、滋阴养胃、清热润燥的食物,如薏仁、扁豆、赤小豆等。注意“养阳”,选择适当的锻炼项目,如跳健身操、打太极拳、慢跑等,或去远足踏青,亲近自然,怡情养性。